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1] Chi elegge il Presidente della Corte costituzionale?
A) 1l Presidente della Repubblica
B) Il Presidente del Consiglio dei Ministri
C) La Corte costituzionale stessa, tra i suoi componenti.

2] Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., che cosa sono tenute a fare le pubbliche amministrazioni

in caso di ritardo nella conclusione del procedimento?
A) Sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell"inosservanza dolosa o colposa del
termine di conclusione del procedimento
B) Sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell’inosservanza esclusivamente colposa
del termine di conclusione del procedimento
C) Sono tenute al risarcimento del danno ingiusto cagionato in conseguenza dell’inosservanza esclusivamente dolosa
del termine di conclusione del procedimento

3] La cornucopia trabocca di frutti perché & simbolo di abbondanza e prosperita; rappresenta
inoltre la primavera e I'idea di una rinascita ciclica. Qual &, in questa frase, il complemento di

abbondanza?
A) di frutti
B) di una rinascita ciclica
C) di abbondanza e prosperita

4] Trattamento dati effettuati da soggetti pubblici. Indicare quale affermazione ¢ esatta:
A) il trattamento di dati diversi da quelli sensibili e giudiziari & consentito solo se previsto da una norma o regolamento
che lo preveda espressamente
B) il trattamento di dati diversi da quelli sensibili e giudiziari & consentito anche in mancanza di una norma che lo
preveda espressamente, ma con espresso consenso dell interessato
C) il trattamento di dati diversi da quelli sensibili e giudiziari ¢ consentito anche in mancanza di una norma che lo
preveda espressamente , soltanto per lo svolgimento delle funzioni istituzionali

5] Se ho la sveglia alle 7 e vado a dormire alle 4, quante ore dormo?
A) Tre
B) Quattro
C) Due

6] Il superlativo assoluto di ""misero™ é:
A) il meno misero.
B) miserrimo.
C) il pit misero.

7] La validita della carta di identita per soggetti maggiorenni ¢ di:
A) 5 anni
B) 10 anni
C) 10 anni ma scade in corrispondenza del compleanno del titolare

8] L’accesso civico generalizzato di cui al Dgls 33/2013:
A) pud essere attivato nei confronti di pubbliche amministrazioni
B) non pud essere attivato nei confronti di enti pubblici economici
C) non pud essere attivato nei confronti di ordini professionali

9] Il potere di dichiarare lo stato di guerra & attribuito dalla Costituzione al:
A) Ministro della Difesa
B) Ministro della Giustizia
C) Presidente della Repubblica

10] Di che &la competenza dell approvazione del Programma triennale delle opere pubbliche?
A) Della Giunta Comunale
B) Del Responsabile unico del Procedimento
C) Del Consiglio Comunale
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11] Ai sensi dell’art. 109 del D.Lgs. 267/2000 come sono conferiti gli incarichi di rigenziali
nell’ambito dell’amministrazione comunale?

A) Con determinazione del Segretario Generale

B) Con provvedimento motivato del Sindaco

C) Dalla Giunta comunale

12] Secondo I'art. 116 della Costituzione, a singole Regioni a statuto ordinario possono essere

attribuite ulteriori forme e condizioni particolari di autonomia con:
A) legge costituzionale, su iniziativa della Regione interessata, sentiti gli enti locali, nel rispetto dei principi di cui
all’art119.
B) legge dello Stato, su iniziativa della Regione interessata, sentiti gli enti locali, nel rispetto dei principi di cui all art.
119.
C) legge regionale, approvata dal Parlamento.

13] Nel 2001, la legge costituzionale del 18 ottobre n. 3 ha apportato una modifica sostanziale

al:
A) Titolo I, nella parte prima della Costituzione, dedicato ai rapporti civili.
B) Titolo II, nella parte seconda della Costituzione, dedicato al Presidente della Repubblica.
C) Titolo V, nella parte seconda della Costituzione, dedicato alle Regioni, alle Province e ai Comuni.

14] Ai sensi della L. 241/1990 e s.m.i., un provvedimento amministrativo viziato da difetto

assoluto di attribuzione é...
A) inefficiente
B) nullo
C) inopportuno

15] Ai sensi di quanto dispone il d.lgs. n. 50/16 le stazioni appaltanti possono decidere di non
procedere all’aggiudicazione se nessuna offerta risulti convenienteo idonea in relazione

all’oggetto del contratto?
A) Si
B) Solo per contratti inferiori alla soglia comunitaria
C) No

16] Quale sequenza numerica, tra quelle elencate, presenta una simmetria centrale di centro
(H)?
A) 246897531(+)137598642

B) 468975312(+)213579864
C) 135798642(+)246987531

17] Nei comuni l'ufficiale dello stato civile é:
A) I'impiegato addetto, avendone avuto delega dal prefetto
B) il Sindaco in qualita di capo dell’amministrazione
C) il Sindaco quale Ufficiale di Governo

18] Una cometa appare ogni 6 anni e un’altra ogni 15 anni. Se in un certo anno appaiono

entrambe le comete, dopo quanti anni si ripetera il fenomeno, per la prima volta?
A) 45 anni
B) 30 anni
C) 50 anni

19] A norma del TUEL, a quale soggetto compete promuovere 1’accordo di programma tra

enti locali?
A) Se l'accordo riguarda anche la regione, sempre al Presidente della regione, negli altri casi all’Ente che ha
competenza primaria o prevalente sull’opera o sugli interventi o sul programma di intervento.
B) Al Presidente della regione o al Presidente della provincia, o al sindaco, in relazione alla competenza primaria o
prevalente sull opera o sugli interventi o sul programma di intervento.
C) Al Presidente della regione, in ogni caso.

20] Quale tra i seguenti numeri ¢ divisibile sia per 2, che per 3, cheper 5?7
A) 820
B) 630
C) 550 X YQL B
l
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21] Qual ¢ I'affermazione CORRETTA sul Conto del Patrimonio degli Enti Locali (art. 230 del
TUEL)?
A) I beni del demanio con specifica destinazione sono inclusi nel Conto del Patrimonio.
B) I conti d’ordine che compaiono nel passivo costituiscono la fonte descrittiva e contabile valutativa per la
compilazione del Conto del Patrimonio.
C) Il patrimonio degli Enti Locali ¢ costituito dal complesso dei beni e dei rapporti giuridici, attivi e passivi, di
pertinenza di ciascun ente, suscettibili o meno di valutazione.

22] La sede della Camera dei Deputati &:
A) Palazzo Farnese.
B) Palazzo Montecitorio.
C) Palazzo Madama.

23] Qual ¢ il futuro semplice indicativo attivo, terza persona plurale, del verbo ~"assumere”"?
A) Saranno assunti
B) Avranno assunto
C) Assumeranno

24] Esecrabile ¢ il contrario di:
A) abietto.
B) indenne.
C) encomiabile.

25] Il bilancio di previsione finanziario deliberato dagli enti locali e riferito ad almeno un

triennio, comprende:
A) le previsioni di cassa del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di cassa degli esercizi successivi.
B) le previsioni di competenza del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza degli esercizi
successivi.
C) le previsioni di competenza e di cassa del primo esercizio del periodo considerato e le previsioni di competenza
degli esercizi successivi.

26] A chi si rivolge la richiesta di accesso ai documenti amministrativi?
A) Deve essere rivolta all’amministrazione che ha formato il documento o che lo detiene stabilmente
B) Deve essere rivolta esclusivamente all’amministrazione che ha formato il documento
C) Deve essere avanzata esclusivamente al responsabile del procedimento

27] Devi raccontare alla mamma tutta la veritd. In questa frase ""alla mamma’ & un

complemento di:
A) fine.
B) termine.
C) specificazione.

28] Completare la sequenza: 2,4,3,9,8, ?
A) 64
B) 11
C) 24

29] Quale tra le seguenti forme verbali ¢ un condizionale passato?
A) Avresti propinato
B) Aveste propinato
C) Propinassi

30] Quale delle seguenti frasi contiene un verbo riflessivo apparente?
A) Arturo, appena entrato nella sala cinematografica, si mise gli occhiali.
B) Chi mai si vergogna di dire la verita?
C) Ancora cinque minuti, mi devo pettinare.

)

3 [ (Questionario: Q2) - Sequenza base




Citta di Viterbo - ISTRUTTORE AMMINISTRATIVO, CATEGORIA C-
Ai sensi delle vigenti leggi del copyright, non & consentito 'uso del presente materiale testologico a scopo di lucro.
E' vietata la riproduzione e la divulgazione con qualsiasi mezzo del predetto materiale.
£' altresi vietato utilizzare dati e informazioni presenti nel testo senza preventiva autorizzazione scritta.

31] La Corte Costituzionale ¢ composta da:
A) 8 Giudici.
B) 10 Giudici.
C) 15 Giudici.

32] La dichiarazione di nascita puo essere fatta:
A) al solo comune di nascita
B) al comune di residenza della madre
C) al solo comune di residenza della madre

33] A fondamento della Santa Alleanza del 1815 tra Prussia, Russia e Austria, vi era

l'intenzione da parte dei sovrani che vi aderirono di:
A) convertire alla religione cattolica la Polonia.
B) muovere guerra contro gli Stati di religione musulmana.
C) proteggere la religione, la pace ¢ la giustizia.

34] La Costituzione dispone che si possono, con legge, stabilire limitazioni al diritto diiscriversi
ai partiti politici per determinate categorie, tra cui:

A) gli addetti a servizi pubblici essenziali.

B) i dirigenti dello Stato.

C) i militari di carriera in servizio attivo.

35] Rita pesa 66 kg, Dalia pesa 5 kg in meno rispetto a Rita, Penelope pesa 7 kg in piu rispetto
a Dalia e Licia pesa 4 kg in meno rispetto a Penelope. Il peso di Licia é:

A) 62 kg.

B) 63 kg.

C) 64 kg.

36] SeL=3,1=2¢ O =1, qual ¢ la sequenza che corrisponde al numero minore?
A) LIOE
B) OILE
C) ILOE

37] Ai sensi dell’art. 17 del D.Lgs. 50/2016 la disposizione del Codice dei contratti pubblici non
si applica agli appalti e alle concessioni di servizi:
A) aventi ad oggetto I'acquisto o la loca zione, quali che siano le relative modalita finanziarie, di terreni, fabbricati
esistenti o altri beni immobili
B) aventi ad oggetto opere pubbliche su beni demaniali statali o comuna.
C) aventi ad oggetto servizi sociali o alla persona

38] Qual ¢ la probabilita che venga estratta la q della parola acquario™?
A) 1/6
B) 1/8
€)1

39] L‘art. 4, secondo comma, della Costituzione, sancisce che ogni cittadino ha il dovere di
svolgere, secondo le proprie possibilita e la propria scelta, una attivitd o una funzione che

concorra al:
A) benessere della societa
B) progresso materiale e spirituale della societa
C) progresso spirituale della societa

40] Quanti senatori attribuisce al Molise la Costituzione?

%sﬁ%

C) Tre

B) Due
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41] 1130% di 80 &:
A) 20
B) 24
C) 2400

42] Quali localita turistiche, tra quelle indicate, si trovano in Valle d"Aosta?
A) Courmayeur e Bardonecchia
B) La Thuile e Gressoney
C) Brunico e Merano

43] Nel 1870 la Francia & duramente sconfitta nella battaglia di:
A) Sedan.
B) Custoza.
C) Lissa.

44] Indicare la parola da scartare tra le seguenti: Giotto, Caravaggio, Pirandello, Pinturicchio
A) Giotto
B) Caravaggio
C) Pirandello

45] Nell'ordinamento costituzionale italiano I'approvazione delle leggi ¢ la funzione
fondamentale:

A) della Corte dei Conti.

B) del Parlamento.

C) del Consiglio dei Ministri.

46] Qual &, tra i seguenti, un contrario di “"dilungarsi”"?
A) Abbreviare
B) Azzerare
C) Ripetere

47] Le dichiarazioni sostitutive di certificazioni possono essere utilizzate per comprovare, fra
1"altro, i seguenti stati, qualita personali e fatti:

A) residenza, qualita di pensionato, qualita di studente

B) data e luogo di nascita, situazioni relative ad adempimento di obblighi militari, la qualita di erede

C) cittadinanza, appartenenza agli ordini professionali, di aver proceduto alla vendita della propria auto

48] Nel dopoguerra si formano due grandi alleanze militari, espressione di due contrapposti
blocchi politici e ideologici:

A) 1aNATO e la CEE.

B) laNATO e il Patto di Varsavia.

C) la Triplice Intesa e la Triplice Alleanza.

49] Il Referendum Popolare di cui allart. 75 della Costituzione:

A) ¢ ammesso anche per le leggi tributarie e di bilancio.
B) & ammesso per le leggi di autorizzazione a ratificare trattati internazionali.
C) non & ammesso per le leggi tributarie e di bilancio.

50] Completare la sequenza: GDF =368 DDK = 669 KGF =?
A) 938
B) 893
C) 389

A
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51] Chi ¢ il pit alto funzionario dell’ONU.
A) Il Cancelliere dell’ Assemblea generale.
B) Il Presidente del Consiglio.
C) Il Segretario Generale.
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52] Le parole “"simpatico”’, “"simbolo”’, “'sintesi”", “'simbiosi’” ¢ ""sinfonia’" sono composte con
un medesimo prefisso che conferisce loro il significato di:

A) unione.
B) alternanza.
C) attrazione.

53] Ai fini dell’eleggibilita a deputato, il requisito dell’eta di cui allart. 56 della Costituzione
deve essere posseduto dal candidato alla data:

A) di presentazione della candidatura.

B) di svolgimento delle elezioni.

C) in cui sono indetti i comizi elettorali.

54] La deliberazione dei regolamenti:
A) ¢ funzione esclusiva della Giunta
B) é funzione esclusiva del Consiglio
C) spetta al Consiglio ad eccezione dei regolamenti ull ordinamento degli uffici e dei servizi

55] Qual &, tra i sostantivi proposti, quello alterato?
A) Sonnifero
B) Burro
C) Pazzerello

56] Chi assume il ruolo di maestro e guida nei confronti di una persona rozza e incolta ¢ detto:
A) censore.
B) tutore.
C) pigmalione.

57] In quale documento adottato ogni anno dagli enti locali sono contenute le linee di
programmazione strategica e operativa dell’ente locale?
A) Nella Relazione Previsionale e programmatica

B) Nel Bilancio di previsione
C) Nel Documento Unico di Programmazione

58] Ai sensi dell’art. 91 della Costituzione, il Presidente della Repubblica, prima di assumere

le sue funzioni, presta giuramento dinanzi al Parlamento in seduta comune di:
A) fedelta alla Repubblica e di lealta al Parlamento.
B) fedelta alla Repubblica e di osservanza della Costituzione.
C) lealta ai poteri dello Stato.

59] Ai sensi dell’art. 112 della Costituzione, il Pubblico Ministero:
A) ¢ inamovibile.
B) ha la facolta di esercitare |"azione penale.
C) ha I’obbligo di esercitare |’azione penale.

60] L’art. 89 della Costituzione richiede la controfirma dei ministri proponenti per gli atti del

Presidente della Repubblica ai fini della loro:
A) efficacia
B) validita
C) esecutorieta
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